

# 又见燕舞 中小学生作文周刊

## 大洋湾之旅

本报小记者 杨宁宇

“哈哈哈，今天真是太高兴了！好期待等会参观的古镇风貌。”“我要多找几处绿植，好好地闻闻花香。”“听说里面还有表演呢……”同学们端坐在大巴车上，你一言我一语地发表着自己内心的喜悦！对了，忘了告诉你，今天我们将要参观大洋湾旅游风景区。说到游玩，我想每个人都会满眼放光吧。就在大家的欢声笑语中，我们也如约来到了此行的目的地。

今天是周末，天气很好，正值春分时节，我们跟随导游姐姐，有序地进入了大洋湾的“客厅”，它就像我们家中的布局一样，给人亲近自然的感觉。接着，向导小姐姐为我们依次介绍了大洋湾景区的概况，盐城的发展史，还告诉了我们盐城又被称之为“盐渎、瓢城”，让我们对自己生活的城市有了更深刻的理解！

接下来，我们参观了几个展厅，向导小姐姐很有耐心地为我们介绍

了盐城三宝、盐城八大碗和代表着我市形象的自然保护动物们。在她温和的讲解中，我们还见到了饱含古人聪明智慧的“钉铆”结构建筑，真是精妙，让我不禁感叹我国古文化的博大精深！

接着我们还有幸观看了三场表演，主要重现了民国时期的生活状况，带我们重回封建时代，感悟那时的风土人情。同学们发表了各自的想法，但最后都抒发出农民丰收时的喜悦和对美好生活的向往与希望。

大洋湾，在蓝蓝的天空下，有着广阔的湖泊，各种鲜花绿植争相开放，这是大自然的神奇色彩，在这里，你可以感受到大自然的呼吸，聆听鸟儿们欢快的歌声，还能感受古城风韵，各种表演让你流连忘返。我们也在欢声笑语中结束了今天的生活，多么充实的一天啊！

盐城市亭湖小学六(5)班

指导老师:邵存华

## 大洋湾游记

本报小记者

曹玉萱

有一个地方，它河荡水色秀美，民俗风情淳朴，湾内芦苇摇曳，白帆点点，渔舟唱晚，一派水乡风光。它就是有着“盐城后花园”美称的大洋湾。

步入大门，第一处让我印象深刻的便是“盐城八大碗”博物馆。八大碗有：炒青虾仁、烩鸡丝、全炖蛋羹蟹黄、海参丸子、元宝肉、清汤鸡、拆烩鸡等。据说八大碗还有一个传说。相传八仙过海时无意惹怒龙王，东海龙王便与之交战起来。因两边实力相当而久战难胜，劳累疲惫，退居海滩休息，颇觉腹中空空，饥饿难忍，便分头寻食，哪知海滩荒无人烟，除曹国舅外，个个扫兴而归。原来曹国舅一人不辞辛劳，远行至内地，忽闻奇香，不觉垂涎三尺，立即寻香进入人间，后发现一村庄，便乔装为农夫，装带八样菜肴，带回海滩。

离开博物馆，步入大洋湾景区的正中心，地标性建筑“登瀛阁”，以其外观古朴典雅，造型恢宏大气，瀑布飞流直下，吸引了络绎不绝的游人驻

足拍照。它的地理位置处在正子午线上，四个角代表着东、南、西、北，登上“登瀛阁”可以俯瞰整个大洋湾的美景，美不胜收。

后来，我们观看与“盐”有关的演出，表现了盐城独有的特色。都说盐城美，美在勤劳的盐城人。早在我国汉代，盐城人用海水制盐闻名遐迩，皇帝钦定为盐渎县，人们称为“食盐之都”。在历史的长河上，盐城发展缓慢。到明朝时，还是地广人稀的地带，大批外地人到苏北开荒种地。经过二十几代人的辛勤劳动。现代人创造了古城现代美，盐城发生了翻天覆地的变化，高楼林立，百业兴旺，陆运、水运、空运通向全国，面向世界。

轻松欢快的时光如白驹过隙，我们都还意犹未尽，但不得不返程了。今天的大洋湾游学之旅让我收获颇丰，既玩得开心又涨了见识，了解了很多历史典故。

盐城市亭湖小学六(5)班

指导老师:邵存华

## 美丽的大洋湾

本报小记者

吴佳明

人生中会经历过许许多多次旅行，我也不例外，而最令我难忘的是那一次和同学们去大洋湾的经历。

大洋湾位于盐城市区东北侧，总面积约三百公顷。来到了大洋湾景区客厅，门口两侧上，写了十个大字“水绿蕴文秀，一水揽古今”。我们还了解到大洋湾的五大元素，分别是：水、绿、古、文、秀。水是突出以水为主题的景观特色，强调水城的生态价值和景观效果；绿是注重保护和利用自然绿色资源，打造绿色生态环境；古是深入挖掘和展示地域历史文化，体现文化遗产的保护和传承；文是结合地域文化特色，提升文化内涵，打造文化体验项目；秀是通过景观设计和活动组织，展现自然与人文的完美

融合，突出景区的独特魅力和吸引力。

接着我们跟着讲解员的步伐，来到盐渎古镇，演的剧是以民国时期的古镇为背景，讲述顾凌雨大家族的儿女在面临时代命运变革的挑战下，创新的盐渎精神。

大洋湾不仅有美丽的自然风光，而且还是一个可以让人放松身体，让烦恼消失的好地方。只要往桥上走一走，一缕缕清风拂在脸上。看看柳树，就像看到一位少女站在那看风景。大洋湾里除了自然风光，还有很多深奥的知识，等着我们去探索，去发现……

盐城市亭湖小学六(5)班

指导老师:邵存华

## 大洋湾

本报小记者 凌泽

今天是星期六，我有幸参加了盐城晚报小记者活动——参观大洋湾。于是，我和同学们坐上学校准备的大巴车，迎着晨光前往这片风水宝地——盐城湿地公园大洋湾。

刚下车，我就被眼前的景色惊呆了：成片的樱花树长得枝繁叶茂，仿佛一片绿色的海洋。大洋湾景区中有樱花树共50余种，5万余株。樱花树高4至16米，樱花盛开的时节，观之颇有如云似霞之感，每朵花的花期为6天，其分为早樱、中樱和晚樱。

我们去了大洋湾顾客服务中心的城市客厅，从中我了解到大洋湾总占地60多亩，是国家4A级景区，盐城的“后花园”。绿化面积占到60%以上。大洋湾的面积十分广大，景区中还有大片水域，在唐代是洋人的登陆口，从上空俯视大洋湾，就像一个“W”形，大洋湾这个名字由此得来。古时候的大洋湾为海中一沙洲，四面环水，因海成湾，沙洲上生活着体力过人，聪明能干的夙沙氏，他带领部落众人移居此地，在长期的

生活实践中，他发现只要不停地煮海水后便会出现一种白色粉末，煮鱼烧菜时加入粉末，滋味鲜美，于是夙沙氏首创煮海为盐。

我还了解了盐城的“吉祥三宝”，它们是丹顶鹤、麋鹿和“盐小勺”(勺嘴鹬)。其中勺嘴鹬被称为“鸟类中的大熊猫”，其原因则是因为全世界现在只有六百多只了，它的嘴就像是个勺子一样，故由此得名。

大洋湾还有中国传统十大花卉之一的桂花。是集绿化、美化和香化于一体，观赏与实用兼备的优良园林树种。最具代表的品种有金桂、银桂、丹桂、四季桂。桂花清可绝尘、浓香远溢、沁人心脾、赏心悦目。之后我们还去了大洋湾南门口的唐渎里观看古风表演，参观园内的金丝楠木古家具馆，了解了相关知识，增长了自己的见识。

美丽的大洋湾有着葱郁的绿林、迷人的花朵、丰富的生态系统、多彩的人文风俗，这次活动真使我受益匪浅啊！

盐城市亭湖小学六(5)班

指导老师:邵存华

## 大洋湾之行

本报小记者 王共和

在一个春光明媚的早晨，我们乘坐大巴车来到了大洋湾。刚下车，满眼都是生机勃勃的绿植，湖面上荡漾着鱼鳞般闪耀的涟漪，一阵微风夹杂着香气拂过，让我有了“暖风熏得游人醉”的感觉。

“大洋湾得名与它所依偎的大洋湾河，原名洋河有关，这是一条早在唐代就已形成的天然潮河。大洋湾河地处盐城城东，自然地形成两个三道湾，就像两个无比巨大的字母‘W’。直到20世纪三十年代时，人们为了航道泄洪，减少淤积量，对大洋湾河进行了截弯取直，直的部分就是新洋港，弯的部分就是我们现在所在的地方大洋湾……”跟随讲解员的脚步，我一边聆听着她讲解，一边睁大着眼睛，贪婪地吸收新知识。

走进大洋湾城市客厅，“水绿蕴文秀，一湾揽古今”十个隽秀的大字映入我眼帘。在这里，讲解员又告诉我们盐城别名瓢城，又名瀛洲，是一座以盐命名的城市，距今已有两千多年的历史。相传夙沙氏在这里煮海为盐，被人尊为盐宗。盐城的历史、生态通过

雕像、画面、文字和讲解员的解说展现在我眼前，像一幅徐徐展开的长卷，令人心驰神往。

随后我们参观了金丝楠木家具馆，在占地一千多平的金丝楠木四合院中，到处是巧夺天工、无比珍贵的家具。

穿插于景点间的清澈见底的湖水，水面平静，宛如大地上的一颗碧玉。每每有微风拂过，湖面荡起层层涟漪，湖边柳树轻轻摇曳身姿，如同婀娜多姿的少女在风中翩翩起舞。这里的树木郁郁葱葱，在炎热的正午也能带来片片荫凉。漫步于林间小道，呼吸着清新的空气，倾听着鸟儿欢快的歌声，仿佛置身于一幅生动的山水画中。

大洋湾是美不胜收的，而讲解员又告诉我们这份美中凝结着无数人的智慧和汗水，这就让我稚嫩的笔触无法描绘了。

烟花三月，何须下扬州，我们盐城也有属于自己的旅游胜地——大洋湾。

盐城市亭湖小学六(5)班

指导老师:邵存华

